

D.S.J

3640

DOSAR Nr. \_\_\_\_\_

REFERITOR

CIRCULARE-PLANURI SI  
PROGRAME DE MASURI

Nr. 95286 la 95329

DATA ÎNCEPERII 06.09.1982

DATA ÎNCHEIERII 25.04.1983

FILE 272

VOL. \_\_\_\_\_

INVENTARIAT SUB Nr. \_\_\_\_\_

2

TERMEN DE PĂSTRARE

PERMANENT ANI

P



MINISTERUL DE INTERNE

Nr. 0087324 din 25 martie 1983

Directia secretariat-juridic  
0095320 din 25.03.1983

164  
STRICT SECRET

Exemplar nr. 1

158  
A P R O B



MINISTERU DE INTERNE

George Homostean

*George Homostean*

DE ACORD

MINISTRU SECRETAR DE STAT

Tudor Postelnicu



*Tudor Postelnicu*

N O T A

cu unele măsuri privind îmbunătățirea con-  
lucrării organelor de securitate și miliție  
pentru prevenirea, descoperirea și curmarea  
acțiunilor de natură să provoace pagube în  
obiectivele din agricultură, zootehnie și  
industria alimentară

Din datele și informațiile obținute prin mijloacele spe-  
cifice activității de securitate și miliție rezultă că în unele  
obiective din agricultură, zootehnie și industria alimentară con-  
tinuă să se înregistreze numeroase situații negative (sustrageri,  
abuzuri, neglijențe, încălcări ale normelor legale etc), care au  
provocat pagube însemnate economiei naționale și au generat stări  
de spirit necorespunzătoare în rîndul oamenilor muncii.

Avînd în vedere că unitățile agricole, zootehnice și de  
industrie alimentară au o pondere însemnată în economia naționa-  
lă, iar de modul cum acestea își realizează sarcinile de produc-  
ție depinde înfăptuirea programelor de măsuri privind aprovizio-  
narea populației cu produse agroalimentare, se impune ca organele



de securitate și de miliție să întreprindă un complex de măsuri care să asigure cunoașterea și stăpînirea deplină a situației operative din fiecare obiectiv în vederea prevenirii unor acte de sabotaj, diversiune ori de subminare a economiei naționale, precum și a altor infracțiuni, fapte și fenomene care pot produce pagube materiale ori crea stări de spirit necorespunzătoare.

În acest scop, organele de securitate și miliție vor acționa, potrivit competențelor, pentru îndeplinirea următoarelor măsuri:

1. Perfecționarea activității de cunoaștere prin intensificarea muncii informativ-operative în toate obiectivele și unitățile agrozootehnice și de industrie alimentară din competența organelor de securitate și miliție.

a) Creșterea potențialului informativ, atât pe linie de securitate cât și de miliție, astfel ca pînă la sfîrșitul lunii august 1983, în marile unități agricole, complexele de creștere și îngrășare a animalelor și păsărilor, fabricile de nutrețuri combinate, bazele și silozurile de recepție a cerealelor și unitățile de industrie alimentară, să se dispună de surse suficiente, capabile să sesizeze și, după caz, să intervină în prevenirea faptelor și fenomenelor care contravin normelor legale în vigoare, să stabilească cauzele care le-au generat și persoanele vinovate de producerea lor.

b) În scopul îmbunătățirii muncii de cunoaștere, a situației operative și a stării de legalitate, prin mijloace specifice milițienești vor fi organizate lunar și ori de cîte ori este nevoie, acțiuni și controale economice în unitățile de producție agrozootehnice și de industrie alimentară, în scopul depistării cazurilor de sustrageri a actelor de speculă cu produse agroalimentare, a abuzurilor, precum și a oricăror încălcări ale acte-



lor normative care reglementează activitățile în aceste domenii. Acțiunile de acest gen vor fi pregătite, de regulă, pe baza informațiilor obținute de organele de securitate și miliție și vor fi organizate cu participarea și a altor organe cu atribuții de control pe linie economică, financiar-bancară, sanitară, precum și cu colectivele de control obștești.

c) În toate obiectivele date în răspundere se va acționa prin mijloacele specifice muncii de securitate și miliție pentru cunoașterea temeinică a activității persoanelor din baza de lucru și pentru prevenirea oricăror infracțiuni, fapte, fenomene sau stări de lucruri de natură a prejudicia economia națională ori de a afecta realizarea programelor stabilite în domeniile agriculturii, zootehniei, industriei alimentare și aprovizionării populației. Un control informativ eficient va fi executat, de asemenea, asupra străinilor veniți la tratative și derulări de contracte, pentru asistență tehnică, specializare sau în cadrul acțiunilor de cooperare.

d) În activitatea de căutare a informațiilor se va acționa cu prioritate pentru obținerea de date referitoare la:

- modul în care sînt respectate și aplicate instrucțiunile privind fertilizarea terenurilor agricole, planurile de însămînțări a suprafețelor stabilite și pe culturi, precum și a normelor de densitate;

- nerealizarea la termenele planificate și de calitate a lucrărilor de hidroameliorații și îmbunătățiri funciare, precum și exploatarea necorespunzătoare a sistemelor de irigații existente;

- neasigurarea folosirii corespunzătoare a bazei tehnico-materiale și efectuarea lucrărilor de întreținere și reparații de calitate a mijloacelor destinate mecanizării lu-



crărilor agricole;

- neexecutarea la timp și în condiții optime a lucrărilor de întreținere a culturilor, de recoltare, transport și depozitare;

- neînregistrarea corectă a producției realizate, rapoartări fictive, precum și situațiile care favorizează acte de sustragere sau de degradare a produselor;

- încălcarea hotărârilor organelor superioare privind livrarea produselor la fondul de stat și la cel destinat autoaprovizionării;

- neasigurarea cantitativă și calitativă a bazei furajere necesare întreținerii animalelor, depozitarea ori conservarea necorespunzătoare a nutrețurilor, nerespectarea rețetelor de preparare a furajelor, precum și diminuarea acestora prin sustrageri;

- nerespectarea normelor sanitar-veterinare pentru prevenirea și combaterea bolilor, precum și încălcarea măsurilor tehnologice de creștere și întreținere a animalelor;

- neînregistrarea corectă a noilor produși, a mortalităților și a sacrificărilor din necesitate, tăierea și livrarea la consum sub greutatea admisă de lege, ori sustrageri sau valorificări în interes personal;

- nerespectarea rețetelor de fabricație în întreprinderile de industrie alimentară, a normelor și condițiilor igienico-sanitare, cauzele și persoanele vinovate de nerealizarea calitativă a producției fizice și a sortimentelor planificate, precum și a termenelor de livrare la fondul pieții și la partenerii externi;

- exploatarea instalațiilor și utilajelor în condiții



necorespunzătoare, abateri de la normele tehnice de protecția muncii și securitatea obiectivelor, prevăzute și sancționate de Decretul nr.400/1981, precum și orice fapte și fenomene care pot provoca incendii, explozii sau alte evenimente cu consecințe grave.

## II. Valorificarea și exploatarea operativă a informațiilor

a) Organele de securitate și miliție vor acționa cu maximă operativitate pentru clarificarea tuturor cazurilor în care se obțin date și informații din care rezultă fapte și fenomene ce pot aduce prejudicii în domeniile menționate, ori genera stări de spirit negative. În termen de 30 zile, vor fi analizate toate informațiile existente în prezent referitoare la asemenea suspiciuni și se vor stabili măsuri adecvate în raport de competență, pentru verificare și finalizare.

b) Șefii organelor județene de securitate și miliție vor lua măsuri pentru realizarea unui schimb operativ de informații, cu respectarea regulilor de conspirativitate, astfel încât toate datele și informațiile din care rezultă suspiciuni de sabotaj, diversiune sau de subminarea economiei naționale, să fie puse în lucru și clarificate de către organele de securitate, iar cele din care rezultă că se pregătesc ori s-au săvârșit alte infracțiuni, să fie lucrate și clarificate de organele de miliție.

Datele și informațiile pentru a căror clarificare necesită luarea unor măsuri ce depășesc competențele teritoriale ale organelor ce le-au obținut, vor fi raportate, după caz, la Direcția a II-a din Departamentul securității statu-



lui sau Direcției economice din Inspectoratul general al miliției, care vor organiza și coordona măsurile de verificare pînă la finalizare.

c) În cazul unor evenimente deosebite, toxiinfecții alimentare ale populației, mortalități mari la animale și păsări, incendii sau explozii cu consecințe grave etc., cercetările vor fi efectuate de către colective formate din ofițeri de securitate și miliție cu participarea, după caz, și a altor organe, pînă la elucidarea cauzelor și stabilirea persoanelor vinovate.

### III. Alte măsuri

a) Șefii securităților și milițiilor județene vor lua măsuri ca în cadrul convocărilor de pregătire profesională a ofițerilor și subofițerilor de la posturile de miliție, să se asigure instruirea temeinică a acestora cu toate problemele de interes operativ ce trebuie avute în vedere în obiectivele agrozootehnice și de industrie alimentară.

Activitățile de pregătire ce au ca temă instructaje privind măsurile informativ-operative specifice de securitate ori miliție în obiective cu profil agrozootehnic și de industrie alimentară, vor fi conduse de către șefii securităților și, respectiv, ai milițiilor județene.

La asemenea activități de instruire vor participa și cadre bine pregătite din unitățile centrale de profil ale Departamentului securității statului și Inspectoratului general al miliției.

b) Semestrial, șefii securităților și ai milițiilor județene vor analiza stadiul executării măsurilor stabilite pen-



tru îmbunătățirea muncii în obiectivele din agricultură, zootehnie și industria alimentară, iar pe baza concluziilor desprinse vor stabili măsurile necesare pentru creșterea calității și eficienței activității de securitate și miliție în aceste domenii.

Anual stadiul muncii informative din aceste obiective se va analiza la nivelul unităților centrale de profil.

c) Permanent, unitățile centrale de profil vor raporta conducerii Departamentului securității statului și, respectiv, Inspectoratului general al miliției principalele informații, date și elemente ale situației operative din aceste domenii, împreună cu măsurile întreprinse pentru executarea sarcinilor stabilite.

d) Intreaga activitate de cooperare între organele de securitate și miliție vizînd schimbul de informații, lucrarea în comun a unor cazuri, cercetarea unor evenimente sau întreprinderea oricăror altor acțiuni informativ-operative, se va face cu respectarea strictă a regulilor de secretizare și compartimentare a muncii.

ADJUNCT AL MINISTRULUI DE INTERNE  
SEF AL INSPECTORATULUI GENERAL AL

MILITIEI

general-locotenent

Constantin Nuță

SECRETAR DE STAT LA  
MINISTERUL DE INTERNE

general-locotenent

I. Vlad  
Iulian Vlad